



# 政务服务“三级联动” 提升质效惠企利民

# 路北区构建高效便捷政务环境

本报讯 路北区政务服务中心,坚持“人民至上”理念,“用心、用力、用情”把体制机制改革成果最大化的惠及企业和群众,全力打造路北区政务服务新高地。在约为3000平方米的中心内共设置了28个服务窗口,26家区直单位370项政务服务事项进驻政务大厅办理,年均办件量26000余件。

路北开创性推出的“智慧大厅”“绿色快递”“一窗受理、全程代办”“移动政务”“政银合作”五大特色品牌服务以及“24

小时自助服务区”“路北政务通”“代办中心”三大篇章均在全市领先,让企业和群众享受到既有“速度”更有“温度”的路北“极简办”政务服务新体验。先后荣获河北省先进集体、河北省深化“放管服”改革先进集体、河北省政务服务改革先进集体等26项荣誉。

路北区在13个镇(街道)均建立了面积不少于100平方米的行政综合服务中心,设置3至5个综合受理窗口,可办理82项政务服务事项,设施物品

均配置完善。同时,设立自助服务区,制定首问负责、限时办结等八项制度,提供“政策找人、服务上门”服务,打通服务群众的“最后一公里”,不断推进基层政务服务标准化、规范化、便利化。

路北区53个村、178个社区均建立了综合服务站,位于各村委会(居委会)内。各服务站面积不少于20平方米,办理38项政务服务事项,提供帮办、代办服务,并且打造了10个高标准村(社区)综合服务站。其

中,唐城壹零壹第一社区综合服务站荣获河北省“星级综合服务站”。“民有所呼,我有所应”,将政务服务触角延伸至基层“神经末梢”,努力实现百姓办事“小事不出村(社区),大事不出镇(街道)”。2023年9月,路北区被确定为河北省“村网共建”试点。

今年,路北区、镇(街道)、村(社区)三级政务服务中心将以标准更高、流程更简、效率更快、服务更优为总目标,树牢为民服务意识,落实便民利企举措,着

力构建区镇村三级贯通、线上线下深度融合的政务服务体系,为企业和群众提供更加优质、高效、便捷的政务服务。(陆北)



唐山劳动日报社、路北区委宣传部 主办  
路北区融媒体中心 承办



## 路北公安举办“人民公安为人民”情景报告会



朗诵《路北公安 向阳而生》

表演者:刘鹏、程子奇、李良策、宋佳、王晨浩、陈宏峰

本报讯 为展现公安民辅警良好的精神风貌,近日,路北公安分局举办“人民公安为人民”情景报告会。各级领导、部分“两代表一委员”以及民辅警代表共计500余人现场观看了报告会。

报告会围绕“人民公安为人民”这一主题,通过情景讲述、警民访谈、朗诵、歌曲等多种形式,向大家汇报路北公安2024年工作成绩。12个精心编排、制作的节目,通过优美的舞姿、动听的歌声

和卓越的表演力,引发观众强烈共鸣,现场掌声不断、泪点频现。报告会全程通过网络进行同步图片直播。

(刘鹏宇 徐慧)

图为现场。

路北公安 提供

## 九九情浓 爱满重阳

本报讯(记者曹瑞云)为了弘扬尊老、敬老传统美德,营造爱老、助老社会风尚,光明街道组织开展“我们的节日·重阳节”主题活动。

尊老敬老一直是中华民族的传统美德,为关爱社区的老人,光明西里甲区社区联合开滦康复医院、宝石花物业、河北能源学院开展了“爱满重阳节 情暖老人心”活动,为老人们送去健康、关爱和温暖。开滦康复医院的医疗志愿者不仅为老人们免费测血压、测血糖、验血、腹部B超、健康评估等,还通过与老人们聊天、唠家

常,了解老人的身体健康状况和日常生活习惯,耐心细致地解答社区老人提出的疾病相关问题。同时向老人普及疾病健康教育,提高老年人防病治病意识,帮助老年人健康度过夏秋换季,并指导老人应结合自身情况进行适当锻炼和健康饮食。河北能源学院的青年志愿者引导老人们排队检查,搀扶行动不便的老人行走,志愿者们用温暖的话语和贴心的服务让老人们感受到了关怀和温暖。

美域第三社区组织开展“义务理发进社区”志愿服务

活动。活动邀请了技艺高超、经验丰富的专业理发师团队,为60岁以上的老年人和残疾人提供免费的剪发服务。理发师们耐心地询问大家的发型要求,以温柔的手法、精湛的技艺,为行动不便的老人在家门口修剪头发。“孩子们手艺真好,把我们老头老太的发型剪得真精神。”参与活动的老人纷纷称赞道。通过此次义剪活动,不仅为老年人和残疾人提供了免费理发服务,更让他们感受到来自社区与社会的关怀和温暖。

## 龙东街道开展安全生产专题培训

本报讯 为提升网格员安全生产业务能力和服务水平,有效防范辖区燃气安全事故的发生,近日,龙东街道应急办对全街道网格员进行安全生产专题培训。

会上,街道应急办工作人员就燃气日常使用常识、居民燃气安全检查标准、常见用气

安全隐患、用气场所安全要求及燃气突发事件应急处置方法等内容进行了详细讲解,通过典型事故案例分析事故发生的危险因素,普及燃气安全方面注意事项。通过培训人员细致讲解,网格员们进一步提高了燃气风险辨识和隐患排查能力。(奕兵 王琨)

## 阅见美好 绘梦未来

本报讯 日前,果园镇勒泰中心社区联合唐山悠贝亲子图书馆、青禾艺术培训中心联合开展了“阅见美好、绘梦未来”主题活动。

活动上半场,孩子们在老师的引导下、在家长的陪伴下,一起走进了绘本《落叶跳舞》充满诗意的童话世界,他们被绘本中落叶的轻盈与美丽深深吸引,感受到了大自然的奇妙与和谐,看着孩子们专注的眼神和家长们温馨的笑容,我们知道,这一刻,阅读连接了彼此的心灵。

绘本阅读结束,孩子们迫不及待地进行了金秋落叶手工创作,更是激发了大家的无限创意。他们用金黄的落叶,创作出了各种各样的艺

术作品:有拼贴画、剪纸、还有创意手工……每一件作品都凝聚着大家的智慧和心血,展现出了社区的凝聚力和创造力。

通过这次活动,大家不仅感受到了阅读的魅力,还体验到了创作的乐趣。更重要的是加深了彼此之间的了解和友谊,共同为社区的文化建设贡献了一份力量。未来,该社区还将继续举办更多丰富多彩的活动,让大家都积极参与进来,一起用阅读温暖心灵,用创意点亮生活。(李然 杨文进)

图为孩子和家长们老师在老师的指导下,一起阅读《落叶跳舞》绘本书。

李然 提供

